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Η εορτή της Αγίας Σοφίας στην Ρίγανη 
Αιτωλοακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό της Αγίας Σοφίας στο 
χωριό Ρίγανη Αιτωλοακαρνανίας, ιερούργησε την Τρίτη 17 
Σεπτεμβρίου 2024 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμ. Βασίλειος Αγγελάκης, 
Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίας Βαρβάρας Αγρινίου.

Ο Σεβασμιώτατος κατά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας εξέφρασε την χαρά 
του, γιατί ιερούργησε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό της Ρίγανης, αλλά και την 
αγωνία του, διότι η Ενορία αυτή ανήκει στις περίπου σαράντα Ενορίες της Ιεράς 
Μητροπόλεως που δεν διαθέτουν μόνιμο Εφημέριο.
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«Αυτό είναι κάτι που προκαλεί συναισθήματα θλίψης και αγωνίας στον νέο 
Επίσκοπό σας, διότι μια Ενορία χωρίς τον μόνιμο Ιερέα της δεν μπορεί να προκόψει 
πνευματικά, δεν μπορεί να έχει έναν Ναό ολοκληρωμένο και εξωραϊσμένο, δεν 
είναι εύκολο να θεραπεύονται οι πνευματικές ανάγκες των πιστών από τους 
Κληρικούς, που παράλληλα με τα υπόλοιπα καθήκοντά τους στις Ενορίες που 
διακονούν, έχουν την εποπτεία και την ευθύνη της χηρεύουσας και ορφανής 
Ενορίας», ανέφερε χαρακτηριστικά και συνέχισε λέγοντας: «επειδή αυτή την ώρα 
η Θεία Λειτουργία μεταδίδεται από τον Ραδιοφωνικό μας Σταθμό, θέλω και πάλι να 
κάνω έκκληση σε όσους μας ακούν αυτήν την στιγμή. Αν αισθάνονται την κλίση 
από τον Θεό και εάν έχουν μέσα στην καρδιά τους τον πόθο να υπηρετήσουν το 
Ιερό Θυσιαστήριο, ακόμη και αν αυτό δεν ήταν η πρώτη προτεραιότητά τους και 
δεν έγινε στην νεότητά τους, να τολμήσουν τώρα, αυτή την ώρα, να το πράξουν, 
είτε μετά το πέρας των επαγγελματικών τους υποχρεώσεων, είτε παράλληλα με 
αυτές. Χρειαζόμαστε τον θεσμό του εθελοντού κληρικού, εκείνου που δεν θα 
αναλάβει καμία διοικητική ευθύνη, παρά μόνο την κάλυψη των λατρευτικών 
αναγκών σε Ενορίες της υπαίθρου και στα Μοναστήρια μας.



Ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους Ιερείς που συμμετείχαν 
στην Θεία Λειτουργία, τον π. Βασίλειο για την διακονία του θείου λόγου, τους 
Ιεροψάλτες που διακόνησαν στα Ιερά Αναλόγια και τους κατοίκους του χωριού για 
την συμμετοχή τους στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. Ευχήθηκε να 
διαθέτουμε όλοι «την σοφία για να στηρίζουμε την ζωή μας στην πίστη, να 
θεμελιώνουμε τις αποφάσεις μας στην ελπίδα και να οριοθετούμε τις σχέσεις μας 
με τον Θεό και τους ανθρώπους στην αγάπη. Αυτό που απουσιάζει από την ζωή 
μας είναι η πίστη, η ελπίδα και η αγάπη. Ας ακολουθήσουμε το παράδειγμα των 
Αγίων που εορτάζουμε σήμερα και ας κάνουμε τα ονόματά τους αρετές που θα τις 
βιώνουμε καρτερικά και με επιμονή, έτσι ώστε να αποκτήσουμε αυτήν την άνωθεν 
σοφία, την Σοφία του Θεού και τότε πραγματικά η ζωή μας θα αλλάξει».
















